
 
ΠΡΟΣ: ΤΗ ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ 

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ 
ΤΜΗΜΑ ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ 

 
ΘΕΜΑ: Απάντηση  στην   από   22-02-2022   με   αριθμό   3475   Ερώτηση  των  Βουλευτών 
 κ.κ.   Χ.  ΜΑΜΟΥΛΑΚΗ,   Ε.  ΑΓΑΘΟΠΟΥΛΟΥ,   Σ.  ΑΝΑΓΝΩΣΤΟΠΟΥΛΟΥ,  Δ.  ΑΥΓΕΡΗ, 
          Σ.  ΒΑΡΔΑΚΗ,   Θ.  ΔΡΙΤΣΑ,   Ν.  ΗΓΟΥΜΕΝΙΔΗ,   Μ.  ΘΡΑΨΑΝΙΩΤΗ,  Κ.  ΖΑΧΑΡΙΑΔΗ, 
          Κ.   ΖΟΥΡΑΡΙ,     Ν.   ΚΑΣΙΜΑΤΗ,     Χ.   ΚΑΦΑΝΤΑΡΗ,     Σ.   ΛΑΠΠΑ,    Κ.   ΜΑΛΑΜΑ, 
          Θ.  ΜΩΡΑΪΤΗ,   Α.  ΜΕΪΚΟΠΟΥΛΟΥ,   Κ.  ΝΟΤΟΠΟΥΛΟΥ,   Α.  ΞΑΝΘΟΥ,  Π.  ΠΟΛΑΚΗ, 
          Γ.  ΠΟΥΛΟΥ,   Γ.  ΡΑΓΚΟΥΣΗ,   Π.  ΣΚΟΥΡΛΕΤΗ,   Π.  ΣΚΟΥΡΟΛΙΑΚΟΥ,   Μ.  ΤΖΟΥΦΗ,  
          Α.  ΤΡΙΑΝΤΑΦΥΛΛΙΔΗ,   Ν.  ΦΙΛΗ,   Θ.  ΦΩΤΙΟΥ   και   Ρ.  ΧΡΗΣΤΙΔΟΥ. 
 

Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου, σε ό,τι μας αφορά και 
πλέον των ειρηθέντων κατά την ενημέρωση της Εθνικής Αντιπροσωπείας επί της υπ’ αριθ.                 
193/ 15-11-2021 (Λ’ Συνεδρίαση της 22-11-2021) Επίκαιρης Ερώτησης του Βουλευτή           
κ. Κ. - Η. ΑΡΣΕΝΗ, καθώς και των διαλαμβανομένων στα υπ’ αριθ. 7017/4/25861-στ’ από          
26-02-2022 και 7017/4/25628-ε’ από 25-10-2021 έγγραφά μας, επί των με αριθμούς              
2899/ 03-02-2022 και 9373/ 29-09-2021 Ερωτήσεων τινών εκ των ερωτώντων, από κοινού, 
Βουλευτών αντίστοιχα, σας γνωρίζουμε ότι, κατ’ εφαρμογή των διατάξεων του π.δ/τος 
37/2019 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 63), ιδρύθηκαν Γραφεία Αντιμετώπισης Ενδοοικογενειακής Βίας στην 
εσωτερική διάρθρωση του Επιτελείου τόσο των Γενικών Αστυνομικών Διευθύνσεων Αττικής 
και Θεσσαλονίκης και των Γενικών Περιφερειακών Αστυνομικών Διευθύνσεων της χώρας όσο 
και των Διευθύνσεων Αστυνομίας της χώρας (που αντιστοιχούν, σε μεγάλο βαθμό, στις έδρες 
των Περιφερειών και των Περιφερειακών Ενοτήτων της χώρας, αντίστοιχα.) 

Στο πλαίσιο αυτό, η Γενική Περιφερειακή Αστυνομική Διεύθυνση (ΓΕ.Π.Α.Δ.) Κρήτης 
διαθέτει πέντε (5) Γραφεία Αντιμετώπισης Ενδοοικογενειακής Βίας, ήτοι ένα (1) στην έδρα 
της ΓΕ.Π.Α.Δ. και ένα (1) σε έκαστη υφιστάμενη Διεύθυνση Αστυνομίας (Δ.Α.) αυτής             
(Δ.Α. Χανίων, Ρεθύμνης, Ηρακλείου και Λασιθίου), τα οποία ξεκίνησαν τη λειτουργία τους από 
την 01-11-2019. Οι προαναφερόμενες Υπηρεσίες είναι αρμόδιες, κατά περίπτωση, για:  

 την παρακολούθηση των υποθέσεων ενδοοικογενειακής βίας, 

 την καθοδήγηση, εποπτεία και παροχή οδηγιών προς τις αρμόδιες υφιστάμενες 
Υπηρεσίες τους, για τον αποτελεσματικό χειρισμό των ανωτέρω υποθέσεων, 

 το συντονισμό των υφιστάμενων Υπηρεσιών τους για την εφαρμογή μέτρων 
πρόληψης και καταστολής εγκλημάτων ενδοοικογενειακής βίας και την ορθή 
εφαρμογή της σχετικής νομοθεσίας, 

 την παρακολούθηση της αποτελεσματικότητας των λαμβανόμενων μέτρων και την 
αναπροσαρμογή αυτών, σε συντρέχουσα περίπτωση, 
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 τη συλλογή, επεξεργασία και τακτική τήρηση στατιστικών στοιχείων, 

 τη διοργάνωση δράσεων περιοδικής εκπαίδευσης και επιμόρφωσης του προσωπικού, 

 την ανάπτυξη συνεργασίας με συναρμόδιες κρατικές Υπηρεσίες, με Οργανισμούς 
Τοπικής Αυτοδιοίκησης και λοιπούς Φορείς, στο πλαίσιο της αποτελεσματικής 
διαχείρισης περιστατικών ενδοοικογενειακής βίας και 

 την ανάληψη πρωτοβουλιών ή την παροχή συνδρομής σε πρωτοβουλίες άλλων 
Αρχών, που έχουν ως σκοπό την πρόληψη και την αντιμετώπιση της 
ενδοοικογενειακής βίας. 

Σημειώνεται δε ότι ο προανακριτικός χειρισμός των υποθέσεων ενδοοικογενειακής βίας 
(ήτοι, εκδήλωση των προβλεπόμενων δικονομικών και υπηρεσιακών ενεργειών, σύμφωνα με 
τις διατάξεις του Κώδικα Ποινικής Δικονομίας και της συναφούς ισχύουσας νομοθεσίας, καθώς 
και των ειδικότερων διαταγών που εκδίδονται από τις αρμόδιες Υπηρεσίες του Σώματος) 
πραγματοποιείται από τα κατά τόπους Αστυνομικά Τμήματα της ΓΕ.Π.Α.Δ. Κρήτης. 

Επιπλέον, επισημαίνεται ότι τα Γραφεία Αντιμετώπισης Ενδοοικογενειακής Βίας της 
ΓΕ.Π.Α.Δ. Κρήτης έχουν στελεχωθεί με δώδεκα (12) συνολικά αστυνομικούς (-2- στο 
Επιτελείο της ΓΕ.Π.Α.Δ., -2- στη Δ.Α. Χανίων , -2- στη Δ.Α. Ρεθύμνης, -3- στη Δ.Α. Ηρακλείου 
και -3- στη Δ.Α. Λασιθίου), εξειδικευμένους και κατάλληλα εκπαιδευμένους, η αξιολόγηση των 
οποίων πραγματοποιήθηκε με κριτήριο την προανακριτική τους εμπειρία και το επίπεδο 
κατάρτισής τους, καθόσον ορισμένοι εξ αυτών είναι κάτοχοι πτυχίου Ανθρωπιστικών 
Επιστημών.  

Περαιτέρω, υπογραμμίζεται ότι αστυνομικό προσωπικό, τόσο των προαναφερόμενων 
Γραφείων όσο και των Αστυνομικών Τμημάτων της ΓΕ.Π.Α.Δ. Κρήτης, έλαβε μέρος σε πλήθος 
εκπαιδευτικών προγραμμάτων που διοργανώθηκαν από την Ελληνική Αστυνομία, αλλά και 
από λοιπούς Φορείς του εσωτερικού και του εξωτερικού, ως προς τα οποία ενδεικτικά 
αναφέρονται τα εξής: 

 Σεμινάριο για τη στήριξη των θυμάτων σεξουαλικής βίας, από τη Βρετανική Πρεσβεία, 
με τη συμμετοχή είκοσι (20) στελεχών προερχόμενων από Υπηρεσίες της ΓΕ.Π.Α.Δ. 
Κρήτης. 

 Συμμετοχή στελέχους του Γραφείου Αντιμετώπισης Ενδοοικογενειακής Βίας της Δ.Α. 
Ηρακλείου σε σεμινάριο με τίτλο «Η άλλη πλευρά της ιστορίας - Οι δράστες σε 
διαδικασία αλλαγής» (OSSPC), που υλοποιήθηκε από το Κέντρο Μελετών για Θέματα 
Ισότητας και το Γραφείο Γυναικών Ηρακλείου. 

 Βιωματικό σεμινάριο με θέμα «Ενδοοικογενειακή βία» από το Κέντρο Συμβουλευτικής 
Υποστήριξης Γυναικών Θυμάτων Βίας του Δήμου Ρεθύμνης, με τη συμμετοχή 
δεκαεπτά (17) στελεχών της Διεύθυνσης Αστυνομίας Ρεθύμνης. 

 Εκπαιδευτικό σεμινάριο πρόληψης και αντιμετώπισης ενδοοικογενειακής βίας που 
διοργάνωσε η Ορθόδοξη Ακαδημία Κρήτης, με τη συμμετοχή δέκα (10) αστυνομικών 
που στελεχώνουν τα Γραφεία Αντιμετώπισης Ενδοοικογενειακής Βίας της ΓΕ.Π.Α.Δ. 
Κρήτης και των Διευθύνσεων Αστυνομίας Χανίων, Ρεθύμνου, Ηρακλείου και Λασιθίου. 

 Διαδικτυακή εκπαίδευση επί της Σύμβασης του Συμβουλίου της Ευρώπης για την 
πρόληψη και καταπολέμηση της βίας κατά των γυναικών και της ενδοοικογενειακής 
βίας (Σύμβαση της Κωνσταντινούπολης), που κυρώθηκε με το ν. 4531/2018 (Φ.Ε.Κ.   
Α’ - 62), με τη συμμετοχή τριάντα (30)  αστυνομικών  που  υπηρετούν  στα  επιτελικά  

 

- // - 



- 3 - 
 

Γραφεία Αντιμετώπισης Ενδοοικογενειακής Βίας και σε υφιστάμενες Υπηρεσίες της 
ΓΕ.Π.Α.Δ. Κρήτης. 

 Διεξαγωγή διήμερου εκπαιδευτικού προγράμματος επιμόρφωσης σχετικά με το 
νομοθετικό πλαίσιο για την αντιμετώπιση της ενδοοικογενειακής βίας και την 
προστασία των θυμάτων με τη συμμετοχή τριάντα ενός (31) αστυνομικών. 

 Διαδικτυακή εκπαίδευση δώδεκα (12) στελεχών των Γραφείων Αντιμετώπισης 
Ενδοοικογενειακής Βίας της ΓΕ.Π.Α.Δ. Κρήτης, με αντικείμενο τη λειτουργία της νέας 
μηχανογραφικής εφαρμογής, καθώς και τις σχετιζόμενες συναφείς αρμοδιότητες - 
καθήκοντά τους.  

 Διαδικτυακό επιμορφωτικό πρόγραμμα που διοργάνωσε το Ίδρυμα Ποιμαντικής 
Επιμορφώσεως της Ιεράς Αρχιεπισκοπής Αθηνών με θέμα «Θέματα πρόληψης και 
αντιμετώπισης ενδοοικογενειακής βίας», με τη συμμετοχή αστυνομικού προσωπικού, 
εκ των οποίων έξι (6) στελέχη της ΓΕ.ΠΑ.Δ. Κρήτης. 

Στο πλαίσιο της ουσιαστικής αποτίμησης της αποτελεσματικότητας των 
προκαθορισμένων μεταρρυθμίσεων, αξιολογείται συνεχώς η λειτουργία των υφιστάμενων 
Γραφείων Αντιμετώπισης Ενδοοικογενειακής Βίας προκειμένου σε συντρέχουσα περίπτωση να 
εξεταστεί το ενδεχόμενο επέκτασης ή αύξησης του αριθμού αυτών, πάντοτε προς το σκοπό 
της διασφάλισης του υψηλότερου δυνατού επιπέδου απόδοσής τους.  

Πέραν των προαναφερόμενων, γνωρίζεται ότι η Ελληνική Αστυνομία, έχοντας ως 
βασικό άξονα στρατηγικής την απόλυτη διασφάλιση των θεμελιωδών δικαιωμάτων κάθε 
προσώπου στη χώρα, καθώς και την εμπέδωση του αισθήματος ασφαλείας στους πολίτες, 
καταβάλλει κάθε δυνατή προσπάθεια για την πρόληψη και την αποτελεσματική αντιμετώπιση 
του ζητήματος της προσβολής της γενετήσιας ελευθερίας - αξιοπρέπειας. Στην κατεύθυνση 
αυτή, από το Αρχηγείο έχουν δοθεί κατευθυντήριες εντολές και οδηγίες, προς τις αρμόδιες 
περιφερειακές αστυνομικές Υπηρεσίες, για την άμεση διερεύνηση και ενδελεχή εξέταση 
συναφών υποθέσεων. Ειδικότερα, στους βασικούς άξονες των ως άνω εντολών/οδηγιών 
περιλαμβάνονται: 

 η θυματοκεντρική προσέγγιση εκάστης περίπτωσης, με ταυτόχρονη αξιολόγηση των 
ιδιαιτεροτήτων της, 

 η αποφυγή δευτερογενούς θυματοποίησης,  

 η περαιτέρω αξιοποίηση/ συνδρομή Υπηρεσιών, με εγνωσμένη εμπειρία και 
εξειδικευμένη γνώση σε αντίστοιχες θεματικές ενότητες (όπως Τμήματα 
Καταπολέμησης Εμπορίας Ανθρώπων και Υποδιευθύνσεις Προστασίας Ανηλίκων των 
Διευθύνσεων Ασφαλείας Αττικής και Θεσσαλονίκης κ.α.) και 

 η άμεση ενημέρωση της αρμόδιας Εισαγγελικής Αρχής, καθώς και η συνεργασία με 
συναρμόδιους Φορείς και Υπηρεσίες (Εθνικό Κέντρο Κοινωνικής Αλληλεγγύης, Γενική 
Γραμματεία Οικογενειακής Πολιτικής και Ισότητας των Φύλων κ.α.). 

Για την υποβοήθηση του έργου του αστυνομικού προσωπικού που χειρίζεται               
σχετικές υποθέσεις, από το Αρχηγείο εκπονήθηκε και διαβιβάσθηκε, στις περιφερειακές 
αστυνομικές Υπηρεσίες, «Οδηγός Διαχείρισης Καταγγελιών, Προσέγγισης και Υποστήριξης 
Θυμάτων», ενώ χρήσιμες συμβουλές και ενημέρωση παρέχονται στο κοινό, μέσω θεματικού 
πεδίου με αντικείμενο «Συμβουλές - οδηγίες για θύματα προσβολής γενετήσιας        
ελευθερίας  –  αξιοπρέπειας  (σεξουαλική  κακοποίηση   -   παρενόχληση)»,   στον   ιστότοπο  
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www.astynomia.gr(http://www.astynomia.gr/index.php?option=ozo_content&lang=%27..%
27&perform=view&id=100867&Itemid=2611&lang=). 

Τέλος, σε ό,τι αφορά στα περιστατικά έμφυλης και ενδοοικογενειακής βίας που έλαβαν 
χώρα στην περιοχή εδαφικής αρμοδιότητας της ΓΕ.Π.Α.Δ. Κρήτης, κατά το έτος 2021, 
επισυνάπτονται σχετικοί πίνακες. 
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